



衡阳县库宗桥镇和源村 26 户村民自筹资金建起集中安居点——枫树边屋场,既拆除了约 5000 平方米“空心房”,又能守望相助——

## 空心房倒下 枫树边建起来

■文/本报记者 唐翔 刘思远  
通讯员 唐春晖  
图/本报记者 彭斌 张志伟 周围

本报讯 “‘茄子’!从此,我们就是一家人了!”1月18日,南方农历小年,衡阳县库宗桥镇和源村一栋刚建成的3层新楼——枫树边屋场前坪,26户、118名邻里共同举杯,庆祝他们的第一次团圆饭。聚会现场,许多人用手机拍下了这珍贵的一幕。

“一年前,大家各自分散,住在村里的偏僻沓晃,哪有现在这么热闹……”枫树边屋场住户周克余告诉记者,县里广泛宣传动员大家主动拆除“空心房”、推行农房集聚改造之后,大伙儿便琢磨着是否可以筹建一个村民集中安居点,一来可以让原住户集中居住,守望相助;二来可以拆除老旧“空心房”,美化乡村环境。

去年伊始,库宗桥镇征得这26户村民同意和支持,帮助他们拆除老旧“空心房”,腾出宅基地约5000平方米。在报请并通过国土部门审批后,按照统规统建的原则动工建设。

大红灯笼高高挂,福字贴上新房门……记者在新建的枫树边屋场里看到,这栋3层高的楼房呈“凹”字型,围成一个三合院,楼房红瓦黄墙、院内绿树成荫,休闲健身设施、公共厨房、公共厕所、污水处理等一应俱全。院前还挖了一口鱼塘,大家正在用大网围鱼准备过年。

曾在中南大学任教的周克省教授也是这里的住户之一,他在新居“圆梦”之日,欣然提笔写下了《枫树边新居记》——“自晚清以来,周吴先祖择此而居,耕种为生……时逢盛世,政通人和,百年祖居,统规联建……感谢政府锦上添花,修路通讯,筑塘建亭,美化亮化,一应俱全……”如今,这篇文章被镌刻在屋场前坪的石碑上,供后人铭记。



贴上窗花迎新春



喜气洋洋迁新居



大红灯笼高高挂



备下美食庆团圆



举杯同庆乐陶陶



扫二维码观看视频